Битва при Гавгамелах.
В 331 году до н.э. произошло решающее сражение между армиями Александра Македонского и персидского царя Дария III. Битва при Гавгамелах вошла в историю тем, что после неё перестала существовать Персидская империя, а так же за счет неравных сил противников.

По разным историческим источникам, армия Дария III, превосходила по численности своего противника в десятки раз. Но несмотря на это, войска Александра Македонского одержали сокрушительную победу, заставив бежать противодействующую сторону.
Спустя 2344 года с упомянутого события, мы с Вами являемся свидетелями другой, не менее захватывающей схватки между энергосберегающими лампами (КЛЛ) с одной стороны и  светодиодными лампами (LED) с другой. Сначала был конфликт, который уже начинает принимать воинственные стороны.
Зарекомендовавшие себя КЛЛ с 1984 года на сегодня являются опытными, масштабными, проверенными, доступными по приобретению бойцами.

Перспективные и современные LED лампы поступили на вооружение в 1993 году, когда впервые Суджи Накамура анонсировал первый коммерческий образец синего светодиода.

Всего через двадцать лет, то, что было раньше опытными образцами, представляют собой инновации, сочетающие большие надежды, новинки, требующие проверку временем и перспективы будущего. Светодиодные лампы пока дороги в цене и требуют больших первоначальных затрат на их приобретение. Но инвестировать в LED технологии нужно начать уже сейчас, т.к. решающая схватка уже близка и победа будет именно за LED.

(Преимущества)

На сегодня известно, что светодиодный воин обладает следующими лучшими качествами:

- экономить ресурс хозяину до 90%;

- стоять в строю до 30 000 часов;

- не бояться перепадов напряжения;
- не бояться морозов;

- 

Преимущества КЛЛ воина, перед LED трудно сопоставить, т.к. это уходящая эпоха и все положительные качества видны только с предыдущим поколением ламп накаливания. Мы помним, знаем и уважаем уходящих с рынка заслуженных ветеранов, которые служили верой и правдой с 1838 года и всегда были преданы. 
Но несколько преимуществ КЛЛ перед LED стоить отметить:

- весь ассортимент цоколей, заменяющих лампы накаливания (Е14, Е27, Е40) и галогенные лампы (GU5.3, GU10, G9, R7s);

- мощность ламп. Если в ассортименте LED максимальная мощность для бытового освещения составляет 10Вт (что примерно равно эквиваленту лампе накаливания на 100 Ватт), то в КЛЛ лампе есть аналоги лампы лон 125 Ватт, не говоря уже о промышленных энергосберегающих лампах, мощность которых сопоставима с 1000 Ваттной лампой накаливания. Некоторые дистрибьюторы скажут, что у них есть в ассортименте светодиодные лампы мощностью 80 Ватт и на цоколе Е40, но заметим, что розничная цена такого агрегата в районе 7 500 рублей и не всегда приемлемо.
- форма ламп. КЛЛ имеет разнообразные формы (глоб, свеча, свеча на ветру………..
чем светодиоды пока похвастаться не смогут.

(Недостатки)

Наряду с достоинством, есть и недостатки воинов.
Основным недостатком КЛЛ бойца является его специальная утилизация с поля боя, после выхода из строя.
LED боец может быть полезным и после окончания ресурса эксплуатации в качестве безопасного экспоната и экстравагантного оформления интерьера. А так же вышедшие из строя солдаты в ближайшем будущем могут быть восстановлены в сервисных госпиталях, если технологии дойдут и корпус лампы будет целым и презентабельным.

Ещё LED воин:

- боится перегрева и высоких температур. Для полноценной и долгосрочной работы он иметь хорошее охлаждение;

- на цоколе Е14, максимальный аналог лампы накаливания можно заменить лишь 40-Ваттную лампу. Если вместо ЛОН 60 Ватт Е14 вкрутить LED лампу Е14, света будет недостаточно;

- при установке некачественного обмундирования, через год эксплуатации световой поток может упасть до 40%, а то и вовсе поменять цвет свечения.

- очень дорогое обмундирование и сам воин пока дорогой

Но над всеми указанными недостатками, работа ведётся круглосуточно и круглогодично. 

Первый компьютер Макинтош, был не идеален и со временем его доработали.

Так же и с LED лампами, через 2-3 года технологии достигнут высоких планок, и мы получим практически совершенные модели нового образца, которые начнут выдавливать противника с обустроенных территорий.

Сегодня идёт искусственная задержка развития LED технологий, поскольку если все разработки выложить на стол сразу, то удастся заработать гораздо меньше, чем вводить инновации постепенно.
Помимо самой перспективы нового источника света, он имеет поддержку Государства, что является мощнейшим рычагом при развитии. Уже на законодательном уровне запрещают продавать лампы накаливания и вносят поправки к качеству энергосберегающих ламп.
В соответствии со ст. 10 п 8 закона 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 23.11.2009 с 1 января 2013 должен быть введён запрет на оборот на территории РФ электрических ламп накаливания мощностью 75 Ватт и более, а с 2014 - 25 ватт.
Но судя по последним данным, лампам накаливания продлят жизнь на один год. Правительство РФ поручило Минэкономразвитию совместно с Минэнерго и Минпромторгом до 1 января 2013 года разработать меры обеспечивающие ограничение оборота ламп накаливания. Однако, Минэкономразвития обратилось к помощнику Президента РФ Дворковичу А.В с просьбой перенести срок исполнения поручения на 1 апреля 2013 года. Эта просьба была удовлетворена.

Постановление Правительства РФ от 20 июля 2011 г. N 602 "Об утверждении требований к осветительным устройствам и электрическим лампам, используемым в цепях переменного тока в целях освещения", разрешает продажи только качественных энергосберегающих ламп, со сроком горения не менее 8000 часов, максимальным содержанием ртути 2,5 мг, спадом светового потока менее 15% за 2000 часов и др.
Законы, постановления, поправки, решения позволят LED технологиям стать чуть ли не единственным источником освещения в ближайшем будущем.
Ещё, немаловажным фактором развития LED, является то, что со времен начала продаж КЛЛ лампы на территории России не построено ни одного завода полного цикла по производству энергосберегающих ламп.

Были попытки сборки в Томске (ТОМСВЕТ) и в Саранске, но большинство комплектующих завозились из Китая.

НА 2013 год известны, по крайней мере, несколько заводов в России, которые занимаются производством LED ламп и светильников:
- Оптоган

- Светлана

- ОгоньОК. . . .

Причем на многих производится именно производства полного цикла от выращивания самого светодиода, до полной сборки светильника или лампы.

(Сравнение)

Если же поставить двух бойцов рядом, то общее может у них это цоколь, умение давать свет и желание освещать пространства. А так же нежелание работать со светорегуляторами, за исключением специальных моделей.
Ночное свечение, обеих ламп, при использовании выключателя с подсветкой.
Но одного желания мало, очень важно внутреннее содержание, умение, навыки, обмундирование.
(статистика)

40% мирового объема вырабатываемой энергии расходуется на эксплуатацию зданий, что составляет 50 млрд МВт*ч. В эксплуатации зданий расходы электроэнергии на освещение и отопление занимают около 60% (остальные доли распределяются на кондиционирование, вентиляцию и т.д). Таким образом, около 30 млрд МВт*ч электроэнергии расходуется на освещение и кондиционирование капитальных строений в мире.
Современные передовые технологии позволяют экономить до 40-60% потребляемой электроэнергии, что в мировом масштабе эквивалентно 106 млрд евро экономии в год. С экологической точки зрения это соответствует сокращению выбросов углекислого газа в атмосферу на 555 млн тонн в год, ежегодному сбережению 2 терраватт электроэнергии и экономии 1,5 млрд баррелей нефти!

Потенциальный рынок светодиодов в мире составляет 3 млрд долларов в год, в то время как рынок светотехники в целом – 30 млрд долларов в год. Экспертные оценки всего российского светодиодного рынка колеблются от 25 млн долларов до 100 млн долларов.

В настоящее время по оценкам отечественных специалистов, доля светодиодных источников света на российском рынке составляет порядка 5-6%. К 2015 году доля светодиодов на внутреннем рынке превысит 25%.

Компания Philips прогнозирует, что к 2015 году на светодиодных решениях будет основано более 50% глобального светотехнического рынка. Динамика прироста рынка светодиодов в России в 2011-2015 годах достигнет порядка 28-48% в год.
Помимо официальной статистики есть интуиция и знания руководства и команды. Мы знаем рынок и чувствуем что светодиодная продукция нужна каждому. 

Современному человеку – для освещения квартиры, дачи, дома.

Деловому человек – для освещения офиса, производства.
Аборигену в лесу – для освещения в темное время пространства вокруг себя фонариком, когда луна находится в фазе новолуния
Мы гордимся тем, что живем с Вами в революционное время, время больших перемен в светотехники. 

Подобное люди чувствовали более 170 лет назад, когда на смену свечам и лампадам пришла лампа накаливания и служила многим поколениям.

Наша задача выпустить на рынок такой товар, который останется нашим внукам и правнукам.

Ответственность при этом очень большая, ведь сегодня существует более 100 компаний, которые предлагают светодиодную продукцию. Несмотря на это, за ближайшие 2-3 года, у нас получится занять определенную территорию и попасть в число ТОП10 Российских производителей светодиодной техники.

Все, кто начинает сотрудничать с EKF, знают о серьезности намерений компании. Так же все знают о подходе, когда выводится новый товар на рынок и преимуществах компании:
- Развития сеть дистрибьюторов, которая поможет распространить товар по всей территории РФ
- клубы

- удобная логистика

- программное обеспечение (файлы Dialux), расчет освещенности и расчет окупаемости

- сбалансированный, правильный ассортимент для разных каналов сбыта (В2В, В2С)

- наличие товара на складе

- маркетинговые акции.

- пожизненная гарантия? 

- свои сервисные центры

Важное это поддержание и доверие к брэнду, которое мы имеем и начав занимать светодиодной продукцией, мы данное доверие укрепим, ведь предлагаемый ассортимент будет уникальным, востребованным, надежным, маржинальным, доступным.
Постоянная обратная связь с конечным потребителем через своих дистрибьюторов, дилеров, а так же на выставках и семинарах позволила понять, что на рынке есть сейчас, что нужно будет через 2-3 года и какие основные требования предъявляет потребитель к светодиодному продукту.
Доступная цена, гарантии, качество комплектующих, сервисное обслуживание, срок окупаемости, своя производственна база – далеко не весь список которым будет обладать наш продукт. 

Сегодня светодиодная лампа в некоторых гипермаркетах продается в специальных пластиковых боксах от воровства, за счет высокой цены. Мы уберем этот стереотип и сделаем товар доступный каждому, чтобы каждый человек смог себе позволить вкрутить несколько светодиодных ламп, а в дальнейшем и все.

Проведенные компанией IKEA исследования показали, что около 65% семей в Российской Федерации пользуются хотя бы одной светодиодной лампой. Мы будем исправлять эту статистику и доведём кол-во светодиодных ламп минимум до 5.
Обучающие семинары будут нацелены не только на преимущества светодиодных технологий, но и на недостатки. Уклон будет сделан на то, как потребителю отличить продукт высшей лиги от второго и третьего эшелона. Таким образом, мы обучим потребителей выбирать качественный и надёжный продукт. 
Как только это произойдёт, все те кто сейчас возит ширпотреб и устройство только имеет название светодиодный светильник или лампа сами уйдут с рынка, т.к. некачественная продукция не нужна, она в целом ломает идею светодиодного будущего. 
Если потребитель столкнулся со светодиодной продукцией и она у него вышла из строя и он не нашел поддержки у того, кто её продал, отложится нехороший отпечаток на всю светодиодную отрасль в целом. Мы этого не допустим и прежде чем поставить светодиодное оборудование на объект, объясним как его эксплуатировать и что правильно подобрать. Для розницы, сделаем упаковку, на которой будет написана вся правда и как сделать правильный выбор.

Большинство сюрпризов пока держаться в секрете, но будет хорошо.

Ваш EKF.

