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Человек, изображённый на фотографии, принёс себе мировую славу, достойную финансовую платформу, создав синий светодиод, который сейчас используют все производители светодиодного оборудования (от ламп до светильников). Выражаем благодарность Суджи Накамуре, ведь благодаря ему многим Российским предпринимателям, так же удастся и удаётся создавать свою платформу финансового благополучия и увеличивать общественную пользу от проделанной работы.

 

     Нитридные светодиоды голубого свечения становятся альтернативой ламп накаливания и люминесцентных ламп при более низких показателях энергопотребления.

 

     Красный и зелёный светодиод были изобретены давно. Основой для их изготовления был арсенид галлия и фосфид галлия. А вот до 1993 года, голубого светодиода, который при комбинации с зелёным и красным даёт излучение белого света (аналог лампы накаливания) не было. В течение более 20 лет исследователи самых крупных фирм (от Hewlett-Packard до Sony) пытались решить эту задачу.

 

     В 1989 году, для получения синего светодиода, были известны два материала – селенид цинка и нитрид галлия. Большинство мировых компаний работало в области разработки селенида цинка, а Суджи Накамура, на тот момент, работавший в малоизвестной небольшой компании NichiaChemicals, сделал ставку на нитрид галлия и добился баснословного эффекта, который сделал компанию Nichia мировым производителем светодиодов.

 

     На выделенные владельцами компании 3 млн. долларов, Накамура приобрёл оборудование и начал исследования, которые продлились три года. В конце 1993 года, Суджи Накамура анонсировал первый коммерческий образец синего светодиода.

 

     Рынок сбыта был непаханным. Все, кто делал ставку на селенид цинка, получали только зелёное свечение, причём неяркое, нестабильное и недолго живущее, а Накамура уже к 1995 году увеличил яркость голубого светодиода и изготовил лазерные диоды.

 

     Продажи синих светодиодов в компании NichiaChemicals в 2000 году составили 200 млн. долларов.

 

     Как это часто бывает, после 2000 года, руководители компании Nichia и Суджи Накамура встречаются в судах, выясняют кому принадлежат права, патенты, лицензии. Выставляют друг другу искы и т.д. Но писать об этом мы не будем, так как это отдельная тема.

 

     Человек, про которого статья, добился действительно высоких достижений и придумал то, без чего сегодня не обходится ни один человек, живущий в развитых, цивилизованных странах. Shuji Nakamura сформировал новый рынок DVD-видеозаписи, сейчас работает над созданием нового поколения лазеров для Blu-Ray приложений, а его светодиоды синего цвета, покрытые люминофором – скоро будут в каждой семье, освещая нашу жизнь новым источником света – светодиодной лампой.

 

     В 2011 году рынок энергосберегающих ламп столкнулся с проблемой люминофора. Тогда, правительство Китая приравняло люминофор к редкоземельным металлам, и на все виды энергосберегающих и люминесцентных ламп было увеличение цены от 15% до 60%.

 

     В связи с тем, что мировой курс взят на светодиодное освещение, не будет ли через десять или более лет дефицит с нитридом галлия?

 

     Нитрид галлия – химическое соединения галлия с азотом. Месторождения галлия известны в Юго-Западной Африке, России, странах СНГ. Из азота на три четверти состоит земная атмосфера. Таким образом, наши Российские производители светодиодного оборудования, могут быть спокойными. А нашим Российским потребителям надо ждать ещё один-два года, когда аппетит компаний-производителей сделается ниже и тогда, продукция ум, навыки, работоспособность которой заложил Суджи Накамура, станет всем доступной для приобретения и использования в домашних условиях.
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