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Отличное место в центре Москвы для всех кто работает в светотехнической отрасли. Посещали уже два раза, и каждый раз открываешь для себя что-то новое.

г. Москва, Армянский переулок, дом 3-5, строение 1.
(метро «Китай-город», «Лубянка», «Чистые пруды», «Тургеневская»).
www.moscowlights.ru
Музей «Огни Москвы». История уличного освещения Москвы.

В экспозиции музея, расположенного в старинных боярских палатах 17 века, представлены разного вида источники света: от лучины и масляных ламп до современных электрических светильников. Много фотографий, рекламных плакатов старой Москвы позволяют совершить удивительную экскурсию по первопрестольной. 

В фонде музея хранятся архивные и печатные материалы по светотехнике, истории освещения и электрочасофикации, фотографии и чертежи разного рода осветительных приборов.
Своим посетителям музей предлагает экскурсии по экспозиции, как для взрослых, так и для детей, а так же организовывает пешеходные и автобусные экскурсии по Москве и Подмосковью и выездные занятия.

Всем, кто связан с электротехнической и светотехнической отраслью, в данном музее будет интересно и будет что посмотреть, запомнить и обсудить. Для всех приезжих, стоит включить это место в список основных мест, которые следует посетить.



