Сегодня все чаще и чаще в сметах или проектах встречаются светильники с ЭПРА. Для общеобразовательных учреждений допускается установка осветительного оборудования только с электронным балластом, т.к. этот прибор имеет больше преимуществ, по сравнению с электромагнитным дросселем. Разберём первоочередные азы ЭПРА.

Электронный балласт (ЭПРА) подаёт на электроды лампы напряжение не с частотой сети 50-60 Гц, а высокочастотное 20-60 кГц, в результате этого заметное для глаз мигание ламп исключено.

Существуют два типа ЭПРА – с холодным стартом лампы и с тёплым стартом.

Холодный старт – лампа зажигается сразу после включения. Светильник с таким ЭПРА лучше использовать в случае, если лампа включается и выключается редко, так как режим холодного пуска более вреден для электродов лампы.
Горячий старт – с предварительным прогревом электродов. Лампа зажигается не сразу, а спустя 0.5-1 сек, зато срок службы увеличивается, особенно при частых включениях и выключениях.

ЭПРА с горячим стартом лучше ещё использовать в дорогих светильниках, где установлена дорогая лампа, например Т5.

Потребление электроэнергии при использовании светильников с ЭПРА обычно ниже на 20-25%, а если установить ещё датчики движения и датчики управления светом, можно достичь экономии электроэнергии до 85%.

При использовании светильников с электронным балластом, лампа выходит из строя следующим образом. В процессе старения лампы, постепенно выгорает активная масса электродов, после чего нити разогреваются и перегорают. В качественных ЭПРА предусмотрена схема автоматического отключения перегоревшей лампы, вследствие этого лампа выключается сразу, не создавая мерцание, которое неблагоприятно сказывается на физическом состоянии человека.

Причину выхода из строя лампы можно проверить омметром или мультиметром. Если нити лампы имеют сопротивление порядка 10 Ом (т.е. не перегорели), то причины выхода из строя в низком качестве балласта. Если же одна, либо обе из нитей имеют высокое (бесконечное) сопротивление, то лампа перегорела от старости либо от перенапряжения. В этом случае имеет смысл заменить саму лампу, но если новая лампа так же не светиться и питание схемы балласта присутствует, то это так же указывает о низком качестве балласта.

